與黎說

抗

或

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》3 間相關公司被控串謀勾結外力危害國家安 全案,昨日踏入第一百一十一天審訊。辯 方庭上播放黎智英在2020年8月18日參

與《Live Chat with Jimmy Lai》節目片段,嘉賓包括壹傳媒前董事祈福德 (Mark Clifford)、美國學者林培瑞(Perry Link)等。黎聲言國際社會以 香港作為對抗中國價值的槓桿。法官杜麗冰問黎,國際社會如何利用香港 作為槓桿去針對中國的價值,黎庭上稱是透過當時的抗爭示威。法官李素 蘭質疑黎聲稱的抗爭應是香港人參與而非國際社會所造成,再次追問國際 社會如何利用香港作為槓桿,黎智英支吾以對稱,國際社會意識到雙方之 間的差異。

●香港文匯報記者 葛婷

全十對黎在該節目中抹黑中國政權,辯 方昨日庭上詢問其是否意圖煽動公 眾對中央政府的憎恨,黎辯稱僅為陳述, 並稱要解決「中國的長期威脅」,就必須 將中國納入西方體系,以「融合」雙方價 值觀。法官杜麗冰指,黎在節目中稱「如 果我們不能改變中國,中國將會改變我 們」,質疑其並非意指要中國融入國際社 會,而是在要求國際社會改變中國

辯方引述黎在片中贊同德國、澳洲及加 拿大等國與美國結盟對中國實施「制 裁」,問黎是否鼓吹各國聯合「制裁」中 國。黎辯稱旨在表述歐洲國家無法單獨對 抗中國,故必須在政策上與美國連結。李 官追問美國當時有何針對中國及香港之具 體政策,黎稱,特朗普政府採取直接對抗 方式。

黎在節目中又提到美國當時已對中國實 施的「制裁」行動,並未對中國造成最大 的傷害,認為要對中國帶來更大的打擊, 就是美國在經濟及外交等多方面與中國對 抗,令商界投資者不敢再投資中國,從而 使中國經濟崩塌及造成毀滅性的打擊

黎將元朗暴動案與國安法混為一談

辯方又展示黎智英2020年8月27日 Twitter帖文及《蘋果日報》報道,以及 播放當目的《Live Chat with Jimmy Lai》 的訪談節目片段,當日節目嘉賓為壹傳媒 前董事祈福德 (Mark Clifford) 及美國聖 母大學政治學副教授許田波(Victoria Tin-bor Hui)。黎智英在節目中提到 2020年8月26日警方拘捕16人,包括立

法會前議員林卓廷及許智峯, 並聲稱被捕 者沒有違法,指林當時正在「保護」市 民,又抹黑香港國安法下警方「無差別逮 捕」,法官昨日在庭上追問及質疑黎的觀

黎智英聲稱,在元朗「7.21」暴動案 被判罪成的林卓廷,只是「自衛反擊」, 是由受害人被誣衊為被告。法官杜麗冰質 疑黎智英:「你當時在現場嗎?你怎麼會 知道林卓廷在自衛?」黎智英稱他當時透 過報紙得知,法官李素蘭追問黎智英看什 麼報紙,黎稱主要看《蘋果日報》。

黎智英在帖文中又提到香港國安法及 「無差別逮捕」。法官李運騰問黎智英當 時有否注意到他們並非以國安法控罪被 捕,黎稱不記得。法官李素蘭引述《蘋果 日報》標題為「林卓廷原告變被告暴 動」,問黎當時知道林以暴動罪被捕?黎 改口確認,但辯稱他不知是否涉及香港國

法官杜麗冰追問黎智英,其意思是否指 林並非涉及香港國安法控罪被捕,而是暴 動罪,但在國安法影響下令他被捕?黎再 稱,不知道林是否涉及香港國安法相關控 罪被捕,但他認為法治在整體上「受到影

杜官追問如何影響時,黎解釋,因為這 是當時發生的,認為在香港國安法實施 後,特區政府運用法律時變得相當嚴厲 (strict) 。杜麗冰再質疑黎,是否在香港 國安法實施前,即使有人暴動亦不會被 捕,黎辯稱,林當時沒有暴動,只是在保 護市民云云。



●警方當日封鎖搜查壹傳媒大樓。

資料圖片

黎死撐不知「Stand with Hong Kong」是「重光團隊」

香港文匯報訊(記者 葛婷)黎智英在2020 年8月20日於Twitter發帖感謝時任美國總統 特朗普,翌日又發帖,提到特朗普在白宮記者 會上稱讚黎智英。法官昨日關注到該帖文有 「Stand with Hong Kong」標籤,且之前的帖 文也不只一次標籤,而《蘋果日報》曾報道 SWHK,質疑黎智英沒有留意 SWHK。黎辯 稱,不知道SWHK或「重光團隊」是一個組

辯方展示 2020年8月20日黎智英 Twitter 帖 文。黎轉發一個現在無法打開的帖文,內容提 及感謝特朗普。黎昨日在庭上稱,他已忘記當 時因為何事感謝特朗普,相信此帖文由李兆富 撰寫,而該現無法打開的帖文可能是特朗普的 帖文,但他不知道,因為不是他處理

獲特朗普讚「勇敢」黎稱受寵若驚

辯方指,黎的帖文出現http://twitter.com/ HKMarkSimon..,黎稱不知道 Mark Simon 有 否Twitter賬戶。法官李運騰問為何帖文會無 法打開,黎回應稱:「我怎知道……」聲言可 能是警方下載時發生錯誤。李運騰叫黎智英只 需答不知道,無須猜測

黎智英在2020年8月21日在Twitter發帖, 提到特朗普在白宮舉行記者會時稱讚黎智英 「是個勇敢的人」,黎感到受寵若驚。黎在庭 上稱,相信部分內容由自己寫,hashtag(標 籤)是李兆富添加的。

法官杜麗冰關注到帖文再度有「#Stand-With Hong Kong」,難道黎不好奇這個 hashtag?黎辯稱,只關注與自己相關的內 容。法官李運騰指,這不是第一次在帖文找到 這個hashtag, 問黎均無留意?黎同意。

辯方問,黎當時有否聽過SWHK?黎稱就 算有聽過,都是在報紙上知悉,但他從來沒有 留意。

李運騰指《蘋果日報》曾報道SWHK的新 聞,問黎是否在《蘋果》報道看過。黎稱相信 《蘋果》曾報道 SWHK 的新聞,但他不知 SWHK是一個組織,亦「不在乎」,只以為 是指一起支持香港,當時不知道「Stand with Hong Kong」除了字面意思,亦是一個名為 「SWHK」或「重光團隊」的組織。

法官杜麗冰問黎為何沒有興趣加入與他理念 相同的SWHK時,黎再辯稱,他當時不知道 SWHK是一個組織。



謝嘉怡Ig圖片



謝嘉怡 Ig圖片

Peachy 為3歲唐



■Summer 為6歲臘 腸狗。

謝嘉怡 Ig圖片



劃嘉怡的兩隻愛犬,懷疑吃 了路邊有毒肉類致命。

謝嘉怡Ig圖片

體育園首辦跨部門反恐演習

反恐專責組昨日首次 大型跨部門反恐演 習,模擬重要設施在 舉行大型活動時遭受 恐襲,目的為提升各 部門在處理涉恐情報



及應對不同形式恐怖襲擊的協調和應變能力。跨 部門反恐專責組高級警司梁偉基表示,未來反恐 專責組會把反恐演練恒常化及規範化,繼續物色 適合場地舉行大型跨部門反恐演習。

是次演習有反恐專責組6個成員部門參與,即香 港海關、懲教署、消防處、政府飛行服務隊、警 務處及入境事務處,民安隊、政府化驗所、醫院 管理局、啟德體育園公司協助及配合。

演習模擬4名持刀槍恐怖分子在看台上亂槍掃射 及持刀襲擊觀眾、觀眾受驚湧向出口逃走。警方 反恐特勤隊展開圍捕,開槍制服恐怖分子,政府 飛行服務隊直升機及警方無人機在空中支援和監 察,救護人員為傷者分流急救及送院治理。同 時,警方拆彈專家及拆彈機械人負責清除觀眾席 上炸彈,消防處派出危害物質專隊及機械犬,模



● 反恐演習中,重傷者被抬上擔架 床即時進行急救。

香港文匯報記者鄧偉明 攝

梁偉基表示,啟德體育園作為香港新建成的大型 體育及重要基礎設施,具有一定的象徵意義。雖然 現時並無任何情報顯示體育園會成為襲擊的目標, 但必須做好各項反恐準備,以確保場館的活動能夠 安全及順利舉行。

梁偉基強調,面對環球恐怖活動形勢愈趨複雜 多變,對全球包括香港的反恐工作帶來挑戰。今 年國際已發生一些恐襲事件,包括今年3月莫斯科 音樂廳大型槍擊案、8月德國索林根市音樂節持刀 襲擊等, 説明大型活動及人群聚集地點也有機會 成為恐怖分子的襲擊目標。為確保本港具備充分 的反恐準備及應變能力,反恐專責組6個成員部門 會因應最新恐襲形勢,定期在不同地點或場所舉 行反恐演習。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)2020年度香港小姐

冠軍謝嘉怡,周日(15日)帶同3隻愛犬在大埔社山 村散步期間,其中兩隻懷疑誤食路邊毒肉慘死。警 方接報後在愛協人員陪同下到社山村搜證,並檢取 一塊雞骨及附近一隻雀鳥屍體,正化驗毒肉成分以 及調查狗狗詳細死因,案件列作殘酷對待動物處 理,交由大埔警區刑事調查隊第六隊(動物罪案警 察專隊) 跟進,暫未有人被捕。

兩隻慘死愛犬均為雌犬,分別是6歲臘腸狗Summer 及 3 歲唐狗 Peachy, 倖存的是 13 歲斑點狗 Leo。 謝嘉怡在社交媒體發帖文表示,當日她帶3隻愛犬到 大埔林村鄉的社山村散步。由於Leo年老,視力較 差,遂用狗繩綁着,Summer和Peachy則可自由活 動。牠們在彎位路邊進食後,倒地痙攣。她與友人 抱起狗狗跑往馬路,獲一名熱心男途人協助截停一 輛的士到大埔寶鄉路的獸醫診所。

謝嘉怡: 真兇唔會逍遙法外

前日下午約1時,謝嘉怡到大埔警署報案,至晚上 7時半才離開。她獲悉已有其他狗隻中毒,促請警方 盡早將兇徒繩之以決,「直兇係唔會可以消徭決

她感激施援男途人及的士司機,並呼籲所有狗主或 市民,如發現有任何可疑食物,必須報警,「如果多 啲人report(舉報)呢啲事,部門先可以處理,好希望 大家可以諗多啲,咁先唔會有其他狗受害!」

據謝嘉怡拍攝的照片可見,肉類被放置在路邊樹 葉上,包括雞肉、香腸等,她直斥投毒人早有預 謀。她又引述醫生指,愛犬所吃的肉,加入了神經 毒素,「話會立即入腦,最嚴重啲藥,根本係想整 死啲動物……」她説,兩隻愛犬遺體將會交由寵物 善終協助火化,她打算將骨灰製成飾物。

爆炸案警員作供:在涉案車輛檢取44條片



8人涉嫌於 2020 年發生的醫院口岸 爆炸案,昨日在高 等法院續審,控方 繼續傳召多名警方

證人作供。監視警員34確認,於2020年3月7日晚 上截停涉案紅色私家車及拘捕男司機的整個過程, 沒有干擾車上任何證物。警員王俊然供稱,翌日在 涉案行車紀錄儀的記憶卡內檢取44條片段和2張相 片,全數存入USB記憶體內。根據控方早前的開案 陳詞,次被告李嘉濱3月7日當天曾乘坐該輛私家車 到將軍澳尚德邨停車場一帶踩線。

代號34的監視警員作供表示,他於2020年3月7 日晚上約11時半按指示監視一輛停在彌敦道近旺角 道的紅色私家車,當時車上只得男司機。他其後再 按指示上前向司機表明身份,以製造炸彈罪名作出 拘捕及要求拔匙鎖車。在進行快速搜身及檢查身份 證時,他始知涉案司機名為鄒家揚。

在辯方盤問下,監視警員34確認,整個過程他沒

有干擾車上任何證物,包括行車紀錄儀。

鄒及車匙其後由到場的有組織罪案及三合會調查 科的警員9158接手。警員9158作供表示,他當晚是 在鄒在場的情況下搜車,其間有拔掉行車紀錄儀的 電源,以防止新片段覆蓋原本已拍攝的片段,保存 任何證據或者資訊。

警長劉俊髜作供時表示,他到場與警員9158交 接,由同事駕駛該紅色私家車一同返回旺角警署, 並由他看守車輛至早上約7時,再由另一警員6579 前來檢走行車紀錄儀作證物,當日傍晚近7時交予網 絡安全及科技罪案調查科檢驗,其後再收回有關證 物及兩隻載有行車紀錄儀內容的USB記憶體。

網罪科警員王俊然作供表示,他將劉交來的行車 紀錄儀及記憶卡帶到實驗室檢驗,透過鑑證工具擷 取當中44段片段和2張相片,並向劉展示及儲存在 兩隻USB記憶體內。

他留意到當晚是在7時07分啟動行車紀錄儀,但 該紀錄儀顯示時間為晚上8時34分。

●香港文匯報記者 葛婷

全港612組「天眼 | 助破97 宗刑案

香港文匯報訊(記者 蕭景源)為強化整體地區 治安水平,警方於今年4月推出罪案黑點安裝閉路 電視計劃,由警務處聯同不同政府部門落實在公眾 地方安裝閉路電視。警方表示,未來會研究安裝在 馬路的「龍門架」、紅綠燈、衝紅燈攝影機等。同 時,警方亦與相關政府部門研究,將閉路電視影像 接入警務處的影像管理系統中,以擴展閉路電視網 絡的覆蓋範圍,進一步提升防罪滅罪的效能。

截至2024年12月17日,警方已安裝612組閉路 電視,大致完成今年安裝組數的目標,並持續與 各持份者保持溝通,確保於2025年底前完成2,000 組閉路電視的安裝目標,而2027年累計會安裝 6,000至7,000組閉路電視。警方行動部高級警司 梁銘亮昨日在監警會會議上表示,相關計劃成效 顯著,已為97宗刑事案件提供重要線索,包括謀 殺、縱火等。

病翁插錯鼻胃喉事故

香港文匯報訊 東區醫院10月發生一宗醫療事 故,一名76歲病人的鼻胃喉被錯誤放入支氣管 中,一度轉入深切治療部。醫管局針對事件進行 調查,昨日公布結果,發現負責檢視X光片的實 習醫生因為臨床經驗不足,未能正確解讀檢查結 果,卻沒有即時向上級尋求協助,導致未能適時 判斷鼻胃喉的位置不正確。

東區醫院發表的分析報告表示,涉事的男病人 事後獲得適當治療,病情持續好轉並於10月23日 康復出院。院方成立的委員會調查事件起因,並 完成報告呈交至醫管局總辦事處。委員會認為, 相關實習醫生臨床經驗不足,對X光片有疑惑, 卻未有求助,更錯判X光片。

委員會提出3項改善建議, 包括針對高風險程序 相關的主題,加強個案模擬訓練或情境訓練,以增 進實習醫生的知識和臨床風險意識;加強對實習醫 生有關X光片確認鼻胃喉位置的能力評估;以及加 強實習醫生的指導計劃,提供臨床工作及判斷的支 援,並鼓勵初級員工敢於提出疑問。

醫管局總辦事處已於今年10月底讓所有實習醫 生完成確認鼻胃管位置X光檢查結果的培訓及能 力評估。醫管局會繼續安排不同的在職培訓,以 加強實習醫生的臨床水平。

院方表示接納委員會的報告,會跟進及執行相關建 議,並會聯同醫管局總辦事處繼續加強實習醫生培訓 及指導。院方再次就事件向病人及其家屬致歉